

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcedia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcedia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcedia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcedia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL CALL, 1.

Precio en las tres islas **1'25** PSETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 6 horas y 49 minutos, y se pone á las 5 horas y 40 minutos.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 3'45 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5 tarde.
De Manacor á la Puebla: 7'30 mañana y 5 tarde.
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'10 (m.) t.
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'10 (m.) t.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—El tránsito de san Simeon, obispo y mártir, en Jerusalem.

Los santos mártires Máximo y Claudio, hermanos, y Prepedigna, mujer de Claudio, con dos hijos Alejandro y Cucias, en la ciudad de Ostia; los cuales siendo de ilustre linaje, por mandato de Diocleciano fueron presos y desterrados, y despues quemados, ofreciendo á Dios el odorífero sacrificio del martirio. Sus reliquias fueron echadas en el rio; más habiéndolas recogido los cristianos las sepultaron junto á la misma ciudad.

Los santos mártires Lucio, Silvano, Rútulo, Clásico, Secundino, Fructulo y Máximo, en Africa. San Flaviano, obispo, en Constantinopla. San Eladio, obispo y confesor, en Toledo.

CULTOS.—Mañana sábado.—En San Felipe Neri empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á Nuestra Señora de Lourdes, siendo la exposicion á las seis; á las diez tercia y la misa mayor. Al anochechar un rato de meditacion, la estacion á Nuestra Señora de Lourdes y la reserva.

En la Merced, á las siete y media, habrá misa solemne en honor de la Virgen su Titular; y los fieles que confesados y comulgados asisten á ella pueden ganar siete años y siete cuarentenas de perdón.

En San Nicolas, al anochechar, empezará el septenario de la Soledad de María.

En San Jaime y San Francisco, al anochechar, el ejercicio de la Felicitacion Sabatina.

CORTE DE MARIA.—En San Nicolas, á la Virgen del Buen Suceso.

SECCION EXTRANJERA.

LA VOZ DEL PRELADO

Bajo este título leemos en la *Revista Católica* de Lima:

«No en vano esperaba Lima que la impiedad masónica encontraría al fin poderoso vallado á sus intenciones perversas en la autoridad eclesiástica; ni inútilmente tampoco adunaron sus esfuerzos los católicos para conseguir en guarda de la Religion, de la moral y de la respetabilidad pública, la enérgica condenacion del pasquin periódico infamante: la voz del Prelado se ha dejado oír con la majestad propia de un príncipe de la Iglesia, reprimiendo la primera, lanzando aterrador anatema contra el segundo.

«Y no nos importe que el oficio al señor ministro del Culto no haya sido ni atendido ni contestado: el aprendizaje escolar y las ideas del hombre privado se sacrifican generalmente en nuestro país en las fenomenales variantes de la carrera pública. Por eso vemos al ministro de hoy, si no contrario, por lo ménos diferente en mucho del representante de ayer.

«Tampoco debemos fijarnos en las diatribas con que ha sido recibido por los ignorantes y los descreídos el edicto contra *La Luz Eléctrica*, hacer alarde de inurbanidad, de insubordinacion y de impudencia es el procedimiento obligado de los blasfemos y de los cínicos, inconscientemente apoyados por la indiferencia increíble de las autoridades civiles.

«Pero lo que sí debe dolernos y mucho, es que aún se hallen padres de familia que hayan consentido á sus hijos la asistencia al Politeama el día de la funcion reprobada; y más todavía que personas de quienes nunca hubiéramos podido suponerlo, prestasen gustosas su proteccion á una obra de la que jamas nos avergonzaremos suficientemente.

«Pero entretanto que esos desgraciados buscan anhelantes su perdicion; entretanto que una evolucion política social nos devuelva pacíficamente nues-

tra constitucion mil veces desgarrada, sabemos ya los católicos que no debemos temer por el aniquilamiento de la piedad en nuestro país, puesto que se la defende y se nos ayuda.

«¡Bendita sea la voz del Prelado!

«Hé aquí los documentos á que nos referimos:

«Lima, Diciembre 7 de 1887.

«Señor ministro de Estado en el despacho de Justicia, Culto, Instruccion y Beneficencia.

«Doloroso y mucho me ha sido, señor ministro, leer en el número 6.026 de *El Nacional* que acompaño, el anuncio que en él he marcado, excitando la concurrencia del público, al espectáculo que la compañía acróbata de la familia Nelson prepara mañana en beneficio de un templo masónico, que se asegura trata de levantarse en esta capital, con escándalo del pueblo católico, menosprecio de sus creencias religiosas, y trasgresion de las leyes del Estado, cuya Carta fundamental proclama la Religion católica, como la única del Estado, con exclusion de toda otra, cuyo ejercicio público proscribiera.

«En presencia de tal acontecimiento, que ya en otra ocasion me ví precisado á combatir enérgicamente, bajo el gobierno del Sr. Iglesias, por mi oficio de 27 de Julio de 1885; siguiendo mi propósito de oponerme á tal construccion, como lo hago hoy; mi deber de Obispo católico, y actual Jefe de esta Iglesia, no ménos que los sentimientos cristianos que alientan mi espíritu, me ponen en el caso de insistir en las apreciaciones que en el aludido oficio, que puede verse en ese ministerio, someto á la consideracion de aquel gobierno, que no dudo obren con más eficacia en el ánimo de S. E. el presidente constitucional de la república, y de V. S., cuyas ideas ortodoxas y celoso empeño en conservar y estrechar la concordia y armonía entre la Iglesia y el Estado, son harto notorios, siendo bastante las pruebas que de ello nos ha dado en el tiempo corrido de su administracion.

«De ellos, pues, de sus respetos por la Constitucion del Estado y demas leyes que lo rigen, espera el infrascrito que, de acuerdo con S. E. el presidente, tome V. S. las medidas convenientes, no sólo para impedir el espectáculo público que con tal objeto se prepara, sino tambien para prohibir la construccion del templo de que se trata.

«Lisonjeado con tal idea, no dudo se aproveche eficazmente el corto tiempo que resta, para lograr los fines con que dirijo á V. S. la presente.

«Dios guarde á V. S.

«Manuel Antonio, Obispo de Antípatro y Vicario Capitulár.

..

«Nos el doctor D. Manuel Antonio Bandini, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Obispo de Antípatro, dignidad de Dean y Vicario Capitulár de esta iglesia metropolitana.

«Al clero y fieles de esta archidiócesis:

«Por cuanto, uno de los principales y más importantes deberes del cargo que, como Vicario Capitulár en sede vacante de esta arquidiócesis nos han sido encomendados, es el de velar por la pureza de la doctrina y santidad de las costumbres de los fieles todos confiados á nuestra pastoral vigilancia, procurado por todos los medios que estén al alcance de nuestra solicitud, extirpar los errores y enderezar las costumbres en conformidad con las enseñanzas del Divino Maestro de la Santa Iglesia su depositaria y de las eternas leyes de la moral evangélica; habiendo llegado á nuestro conocimiento que en esta ciudad de Lima se edita una publicacion periódica semanal que lleva por título *La Luz Eléctrica* en la que se propala todo género de mala doctrina y se ofende descaradamente á la moral y buenas costumbres; y habiendo hecho examinar y por Nós mismo examinada aquella publicacion, hemos podido persuadirnos de que con efecto en ella y por ella tratase no sólo de extraviar el criterio público sembrando las doctrinas más detestables de errores

siempre combatidos y condenados por la Iglesia, sino que impía y sacrílegamente se blasfema de Dios Nuestro Señor y Jesucristo Nuestro Redentor, así como de su Santísima Madre la Inmaculada Virgen María; de la santidad de los Sacramentos, especialmente de los de la sagrada comunión y confesion auricular, cuya divina institucion se atreven á negar; no ménos que la de la jerarquía de jurisdiccion y órden de la Iglesia, y en especial la de su Vicario en la tierra el Sumo Pontífice de Roma, cuya primacía se desconoce y ataca con indignas diatribas; dándose de otro lado lecciones nefandas de repugnante desenvoltura y obscenas provocaciones al más degradante sensualismo; que no es posible dejar correr tanta iniquidad sin la correspondiente represion y castigo, con infraccion palpitante de todas las leyes divinas y humanas; en uso de las facultades ordinarias de la jurisdiccion de que estamos investidos y como Prelado Obispo de la Iglesia católica, venimos en condenar y prohibir, y en efecto *condenamos* y prohibimos absolutamente la lectura del dicho semanario *La Luz Eléctrica* bajo pena de pecado mortal reservada al ordinario local *ipso facto incurrenda*, en que incurran no sólo los que la lean y conserven ó á ella se suscriban, sino que se hace extensiva á todos los que la impriman, vendan ó propaguen, ó de alguna manera contribuyan á su edicion como redactores, tipógrafos, etc.

«En su consecuencia, exhortamos vehementemente á los padres de familia velen incesantemente no se introduzca en sus hogares dicha publicacion, cuidando de apartar de su lectura á sus hijos y subordinados, sobre lo que les encargamos la conciencia.

«Y mandamos que á fin de que llegue á conocimiento de todos, se lea ó haga leer este nuestro edicto en la santa iglesia catedral y en las parroquias y conventos, por los señores Párrocos y Prelados de regulares y Capellanes de monasterios el domingo inmediato á su fecha en la Misa mayor ó conventual, encomendando á los primeros la recoleccion en su parroquia de cuantos ejemplares corran en ella, para lo que exhortarán encarecidamente á sus feligreses los recojan y se los entreguen, dándonosos cuenta para su destruccion y total extincion.

«Dado en la sala de nuestro despacho en el Palacio Arzobispal de Lima, firmado de nuestra mano, sellado con el de nuestro oficio y refrendado por nuestro infrascrito Secretario á nueve de Diciembre del año del Señor de mil ochocientos ochenta y siete.

«Manuel Antonio, Obispo de Antípatro y Vicario Capitulár.—Por mandamiento de su señoría ilustrísima el señor Obispo Vicario Capitulár.—Alejandro Velando, Secretario.»

EL HEROISMO DE UNA MADRE.

Bajo este título publica *El Imparcial* el siguiente suceso:

«No hay palabras suficientemente expresivas—dice un periódico de Buenos-Aires—para describir el cuadro tan rápido, tan sublime y á la vez tan horrible de que acaba de ser teatro el pueblo de Temperley.

Un coche, tirado por dos briosos caballos, llevaba á una señora con tres niños de pocos años.

Iban de paseo, respirando aires más puros que los de la ciudad, disfrutando del bello panorama del campo, que tanto agrada á los pepueñuelos.

De repente los caballos se encabritan, desobedecen y arrancan al fin violentamente, arrojando al cochero contra el suelo.

El coche, sin guía y arrastrado por los animales besbocados y enloquecidos, rueda por los campos, amenazando volcar ó estrellarse á cada momento.

Dentro del coche la escena era sublime, por la mezcla de sereno arrojó y maternal impulso.

La madre ve bien claro el peligro inminente de muerte que corren y toma una resolucion, que pone en práctica rápida y acertadamente.

Coge un niño, lo saca por la ventanilla del coche y lo deja caer en el suelo, en medio de la vertiginosa carrera.

Saca el segundo, y hace idéntica operacion con tal cuidado, en medio de la angustiosa precipitacion, que el niño cae sin recibir lesion alguna, como el primero.

Uno más queda que corre la misma suerte que los anteriores. La madre mira todavía un instante á sus hijos, quizá con el presentimiento de una muerte próxima, y un segundo despues el coche se hace pedazos contra un poste, y la amorosa madre recibe en la frente tan terrible golpe, que muere como herida por el rayo.

Los tres niños, sanos, salvos, pero huérfanos, pudieron ver, aunque sin darse cuenta de toda la extension de su desgracia, el cadáver de su pobre madre, á quien eran deudores dos veces de la vida.

La víctima, madre amante y heroica, era la señora doña Juana Darguinarte, esposa de don Luis Bordenave, persona muy conocida.

La entrada en el hogar de los tres huérfanos y de los restos inanimados de la infortunada madre produjo la escena de desolacion que es de presumir.»

CORREO DE AYER.

Paris 11 de Febrero.

Sólo nos preocupamos de la guerra y de la muerte del príncipe imperial alemán. No se habla de otra cosa en los centros diplomáticos, en los políticos y en los financieros, discutiéndose principalmente la certeza de quedar ya opuesta á la triple alianza austro-italo-germana la franco-turco-rusa, esperando se confirme ó desmienta el fallecimiento del Kronprinz en Saint-Remo, á consecuencia de la arriesgada y difícilísima operacion de la traquetomía.

Segun los telegramas de Berlin, está la corte consternada, no habiendo asistido el emperador ni la emperatriz al tradicional baile que todos los años se da en el Teatro de la Opera.

Aun cuando algunos quieren interpretar en sentido anti-belicoso el brindis del príncipe Guillermo al presidir la Asamblea provincial de Brandeburgo, en que parafraseó la declaracion de Bismarck: «No tememos sino á Dios,» es evidente que el partido militar prusiano quiere la guerra, y no cesará hasta lograrla, segun ya indicamos hace pocos días. La única duda estriba en si tomará Alemania la iniciativa cuando vea que son ineficaces todas sus provocaciones.

Estas se repiten y acentúan con altanería contra nuestra prensa y la moscovita á la vez.

Hace tres días que *Le Temps* empezó á descubrir el juego por lo que á los periódicos republicanos franceses se refiere; refutando victoriosamente á *La Gaceta Alemana del Norte*, á la de *Colonia*, y á *La Post*, á quienes censura sus constantes propósitos de avivar los odios internacionales, aun ménos, empero, en Francia que en Rusia.

Esta continúa sus armamentos y la concentracion de fuerzas en sus límites occidentales; sin que sea su punto de mira la Bulgaria.

Dicen, respecto de esta, los periódicos rusos, que sólo esperan se cumpla el tratado de Berlin, interin permanecerá Rusia en la actitud expectante, que tambien sentó la Inglaterra haciéndola árbitra de Europa. Pero esta fuerza de inercia persistente, en vez de intimidar á Bismarck le irritará, y de la irritacion á la declaracion de guerra el estrecho es corto.

Rusia está muy huera con su ministro de Hacienda saldando sus presupuestos con un sobrante que deben enviarle todas las naciones europeas. Desde el Oural hasta el Atlántico y de las islas Shedland á Sicilia todos los Estados quisieran tener un Wischnegraski en Hacienda, como todos envidian á Alemania su férreo Canciller.

Los ingresos rusos en rublos 851.767.268 y los gastos en 851.242.423, ó sea un excedente de más de medio millon de rublos, sobrante que, con los ingresos extraordinarios calculados, sube á 888 millones de rublos equivalentes á francos (4 por rublo) 3.552 millones.

Aun cuando se tuviese en cuenta el curso forzoso del papel moneda, en que el rublo sólo representa un valor de 2'50 francos, aquel sobrante pasaría de 1,873 millones de francos.

¿Qué otra nacion, en Europa, puede compararse con Rusia en el terreno económico?

En cuanto á Francia, necesitamos de toda necesidad otro Wischnegrasky, pues con los republicanos Leon Say, Rouvier, Tirard, etc., sean moderados, ú oportunistas ó radicales, cada año vamos de mal en peor.

Segun el radical M. Pelletan, en los últimos años hemos tenido 2,950 millones de ingresos y más de 3,700 millones de gastos; de modo que, á seguir así,

absorberá nuestra política de empréstitos más de 5 000 millones por quinquenio.

¿Cómo ha de prosperar nuestra produccion nacional? ¿Podemos pensar, no en atacar, pero siquiera en defendernos? A pesar de los muchos días de discusion en la Cámara, ignoramos todavía la cifra aproximada de la Deuda que se calcula para el ejercicio de 1888.

Si Alemania se ve obligada á aumentar enormemente sus gastos (350 millones de francos acaba de aprobar el Reistag), los emplea en fomentar su grandeza, preocupándose únicamente de temer á Dios, cuando la Francia republicana invierte sus enormes recursos en precipitar su decadencia material, segun confiesan los mismos republicanos. De la decadencia moral no hay que hablar desde que prescinde de Dios todo el elemento oficial.

¿Qué papel representaremos el día que, no sabiendo nadie desatar el nudo de la cuestion de Oriente, lo rompan el Czar ó Bismarck?

Austria, á lo ménos, está preparada, si hemos de creer al conde Kalnoky, quien asegura que nunca soportará una ocupacion, siquiera interina de la Bulgaria por parte de los rusos; y nada debemos decir de Italia, cuando nuestros masones gobernantes, conviniendo en que estamos muy por debajo del italiano nivel, permiten que les abofeteen el mason Crispi con motivo del tratado de comercio recien fracasado.—Z.

PARTES TELEGRÁFICAS

Madrid 14.—La prensa ministerial se manifiesta airada contra *El País* por haber publicado este periódico un falso tratado entre Alemania y España.

Se comenta la reciente entrevista celebrada entre los generales Martinez Campos y Lopez Dominguez. Parece que la conferencia se repetirá.

Madrid 14.—*El Noticiero* acusa al Gobierno de haber empleado con los conspiradores republicanos el sistema represivo, y emplea ahora el preventivo con el duque de Montpensier.

Madrid 14.—*La Regencia*, periódico ministerial, dice que no le sorprendería que en el Consejo de mañana se planteara la crisis, por el natural cansancio de algunos ministros.

Añade que en el caso de que esto sucediera, el nuevo Gabinete tendría la misma significacion que el actual.

Madrid 14.—Ha sorprendido á la colonia española de Tánger que se haya embarcado una embajada del emperador de Marruecos en el crucero *Castilla* con rumbo á Civitavechia.

Dicha embajada, á la cual acompaña el padre Lerchundi, se dirige á Roma con objeto de visitar al Papa.

Dícese que como resultado de la conferencia celebrada ayer entre los generales Martinez Campos y Lopez Dominguez, estos se han puesto de acuerdo para combatir las reformas del general Cassola.

Ha llegado á esta corte el Gobernador civil de Huelva.

Madrid 14.—El señor Montero Rios ha cumplimentado á doña Cristina.

El día se ha presentado hoy muy desapacible, reinando escasa animacion en las calles y paseos.

Insístese en que el Consejo de ministros que debe celebrarse mañana revestirá importancia.

La prensa continúa ocupándose del incidente relativo á doña Isabel y al duque de Montpensier.

Paris 14.—Habiendo salido derrotado ayer el Gobierno en la votacion del crédito de 20 millones con destino á la campaña del Tonkin, el presidente del Gabinete, M. Rouvier, rebajó dicha cantidad, aprobándose luego el crédito por la exígua mayoría de 8 votos.

En el banquete diplomático celebrado anoche, se evidenció que se estrechan las relaciones entre Rusia y Francia.

Creése que M. Floquet presidirá el futuro Gabinete.

Berlin 14.—Las autoridades militares han invitado á los jefes de administracion local á que les remitan una nota de los antiguos oficiales que han prestado de nueve á doce años de servicio. Se exceptúan los que pasan de cuarenta y cinco años.

Esta disposicion tiene por objeto asegurar el número necesario de oficiales para la landsturm.

Odesa 14.—Se ha dirigido una orden especial disponiendo que permanezca cerrada la Universidad de Odesa.

Viena 14.—Las autoridades han detenido en Sadowa-Visnia un viajero sospechoso, acusado de ser un espía ruso.

Los periódicos polacos pretenden que se le han encontrado notas y croquis; no obstante, debe acogerse esta noticia con gran reserva.

Dantzig 14.—Se ha empezado la construccion de un nuevo fuerte en Stenken cerca de Thorn.

Cracovia 14.—En la frontera de Galitzia se talan por los rusos todos los bosques.

San Remo 14.—El Kronprinz ha pasado la no-

che agitado y arrojando espectoraciones sanguinolentas.

Varsovia 14.—Ha quedado interrumpida enteramente la circulacion en la finca de Ivangorod-Dombrovo á consecuencia de grandes témpanos de nieve.

En las secciones de Yaroslawsokul y Dembitsa-Rosvodow de la línea Carlos-Luis, en Austria, se ha suspendido provisionalmente el servicio para las mercaderías.

La circulacion se halla asimismo interrumpida en las líneas de Varsovia-Viena y de Varsovia-Bromberg. Tampoco se aceptan mercancías para las de Kursk-Kiew y de Kharkow Nicolaiew, ni se anime responsabilidad alguna por lo que respecto regularidad de los transportes, de las que se entregan para las líneas del Sud.

Paris 14.—Telegramas de San Petersburgo anuncian que Rusia se halla decidida á continuar los preparativos de defensa que viene efectuando de algun tiempo á esta parte.

Los informes de los comandantes de los negros dicen que en su opinion, si Rusia fuese atacada, el estado de inferioridad en que se halla respecto á las potencias enemigas, le pondría en situacion desfavorable.

La prensa húngara dice, que si la guerra es inevitable, no debe dejarse al enemigo la eleccion de la época oportuna para empezarla sin tomar la ofensiva cuando se crea favorable la ocasion, pidiendo al efecto Austria y Alemania explicaciones á Rusia, acerca de las medidas tomadas y que sigue tomando.

Madrid 15.—Las nuevas noticias que se reciben de la isla de Cuba acusan que decrece el bandolerismo en la gran Antilla.

El Resumen dice que pudiera tratarse de una intriga repugnante presentando á un concurrente al Real Palacio como traidor á las instituciones. El mismo periódico rechaza que los reformistas conspiren de acuerdo con el duque de Montpensier y con doña Isabel, acusacion que ofendería mucho á éstos y al partido reformista, al cual debe mucho el trono.

(De *El Correo Catalan*.)

GACETILLA LOCAL.

Leemos con sentimiento en el *Correo Catalan*:

«Tarazona 14.—Acaba de fallecer el señor Obispo. Rueguen por él.—Hernandez.»

Al comunicar á nuestros lectores la triste nueva del fallecimiento del excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de Tarazona, que durante su vida fué decidido enemigo de todo Liberalismo, mereciendo en distintas ocasiones ser blanco de sus ataques, no podemos ménos de suplicarles que eleven su corazon al Señor para que conceda al virtuosísimo Prelado el premio merecido por sus virtudes y campañas en favor de la integridad de la Religion.—R. I. P. A.

Hemos recibido un ejemplar de la memoria leída á la Junta general de accionistas del *Cambio Mallorquin* en la sesion ordinaria del día 12 del corriente, presidida por el Excmo. Sr. D. Andres Barceló y Muntaner.

Los datos que se exponen acerca del movimiento y operaciones efectuadas durante el finido ejercicio, demuestran el floreciente estado de aquel útil establecimiento.

El beneficio líquido que aparece en el balance es de ptas. 341.240, lo cual ha permitido repartir un dividendo activo de ptas. 22'50 por accion, destinándose ademas 20.000 pesetas al fondo de reserva, 16.000 al fondo de seguros y 5.000 á rebajar los capítulos de gastos amortizables.

Agradecemos á la sociedad *Cambio Mallorquin* la deferencia que le hemos merecido.

Acompañado de un atento B. L. M. nos ha remitido D. Enrique Fajarnés un ejemplar del Cuadro que contiene los días de salida de los correos para las posesiones españolas de Ultramar y la América del Sur durante el año actual.

Damos al Sr. Fajarnés las debidas gracias por tan galante obsequio.

Durante el segundo trimestre del actual año económico el mineral extraído de cada una de las minas de esta provincia, asciende á 11.091 quintales métricos, á saber:

Carbon.	9.190 quintales.
Plomo.	831 »
Blinda.	11 »

El importe del carbon, vendido á D. Juan Cánaves y á D. Bartolomé Amengual, resulta que fué 4.223 pesetas, el del plomo 4.030, y el de la blinda 250.

Beneficio á favor del Estado 105 pesetas.

